

امریکہ اور روس کی سرسبز تیز اور تیز ہوگی

آج کل روس اور امریکہ کی سرد جنگ معمول سے بہت زیادہ گرم ہوتی ہوئی محسوس ہوتی ہے۔ چنانچہ امریکہ کے صدر کینیڈی کی ایک حالیہ تقریر کے متعلق خروشیف روسی وزیر اعظم نے کہا ہے کہ یہ دراصل اعلان جنگ ہے معلوم ہوتا ہے کہ دونوں ملکوں کے سربراہوں کی گذشتہ ملاقات غلط فہمی دور کرنے کی بجائے نئی غلط فہمیاں پیدا کرنے کا باعث ہوئی ہے مگر کوئی غیر معمولی بات نہیں جب دونوں طرفین طاقت پر جھروکہ رکھتی ہیں تو ظاہر ہے کہ ایک دوسرے کے خلاف طاقت کے نقطہ نظر سے ہی خیال آرائی ہوگی۔ چنانچہ مسٹر خروشیف نے سر کینیڈی کی فوجی بھرتی اور جنگی تیاریوں کے متعلق یہی کہا ہے کہ امریکہ زیادہ سے زیادہ اسلحہ طاقت ہمیا کرنے کے لئے ہمارے ڈھونڈ رہا ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ اس عام اسباب میں طاقت بیانیہ عوامل میں سے ہے اور حاضی میں دنیا کے اکثر بین الاقوامی تنازعات طاقت ہی سے طے ہوتے چلے آئے ہیں اور ایک حد تک یہ درست ہے کہ دنیا میں تنازعات قائم رکھنے کے لئے بھی طاقت ہی کی ضرورت ہے۔ مگر اس زمانہ کا پہلے زمانوں کی نسبت خاص مصیبت یہ ہے کہ پہلے زمانوں میں انسان کے ہاتھ میں وہ بے پناہ مادی طاقت نہیں تھی جو آج بعض اقوام کے پاس جمع ہو چکی ہے۔ خاص کر روس اور امریکہ کے پاس اتنی طاقت ہے کہ اگر ان میں سے ہر ایک چاہے تو تمام دنیا کو تباہ کر سکتا ہے۔ ایسی طاقت پہلے کبھی قوم کے ہاتھ میں نہیں آئی تھی۔ ان کی باہمی جنگیں محدود المقام اور محدود الوقت ہوتی تھیں۔ اگر ایک قوم دوسری پر تباہی لاتی تھی تو اس کا احاطہ آخر محدود ہوتا تھا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ دنیا کے ایک حصہ میں گشت و گرد ہوتا تھا تو باقی دنیا کو خبر بھی

نہیں ہوتی تھی۔ آج وہ حالت نہیں رہی۔ گذشتہ دو عالمی جنگوں سے اس نتیجے پر پہنچی مشکل نہیں کہ اگر ہزاروں آسمانی تیسری جنگ ہوئی تو تباہی کے لحاظ سے اس کا نام عالمی جنگ کا بجائے کوئی وسیع تر نام لگانا پڑے گا۔ اور وہ بھی اسی صورت میں اگر کوئی متنفس رہ سکی وگرنہ اگر زمین پھٹ کر بیڑہ ریزہ نہ بھی ہوئی تو دنیا کی زندہ آبادی بقیہ ختم ہو جائے گی۔ تمام فضا پر ایٹمی تاباؤں سے محیط ہو جائیں گے جو کم از کم حیوانی زندگی کا نام و نشان مٹا دیں گے۔ اور روسیہ کی بھی ختم ہو جائے گی۔ صرف ریت۔ سٹی اور پتھر اور سلکٹ ہوا مواد چادری طرف رہ جائے گا۔

انسانی نقطہ نظر سے ایسا جنگ کے نتائج کا بے شک یہ بہت ہی بہت ہوگا۔ دہشت ناک نکتہ ہے مگر جب کوئی ہوگا ہی نہیں تو خطرہ کس کو ہوگا۔ لاکھوں کروڑوں شہاب تاقبہ ستارے اور سیارے پل پل میں اس کائنات میں ٹکروں پذیر ہوتے رہتے ہیں اور اسی قدر مٹتے رہتے ہیں۔ ایک ہماری زمین نہ رہے گی تو کائنات کے توازن میں کوئی فرق نہیں آجائے گا کون جانتا ہے کہ اس بیسٹ کائنات میں ہماری جیسی کتنی آبادیاں موجود ہیں اور کتنی روز مٹتی اور کتنی بنتی رہتی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ابھی تک ہم صرف چاند کی ماہیت کے متعلق بھی کچھ نہیں جان سکے۔ چاند۔ زمین۔ یا سورج کے گرد چنڈاں لوہا وغیرہ پھینک دینا اس غیر محدود کائنات کے سامنے کیا حیثیت رکھتا ہے۔ تاہم ان نے اپنی تباہی کے لئے کافی دسترس حاصل کر لی ہے۔ اور جب چاہے دنیا میں کھلبلی مچا سکتا ہے۔

کینیڈی اور خروشیف میں جو دو بدو جاری ہے ضروری نہیں کہ یہ کسی ایسی تیسری جنگ پر منتج ہو

جس کا تصور بھی انسانوں کو لیکھیا دینا ہے۔ پھر بھی یہ دو بدو دنیا کو سخت نقصان پہنچا رہی ہے اور جو طاقتیں ذہانتیں اور اوقات انسانی فلاح کے کاموں میں صرف ہونے چاہئیں۔ وہ اپنی تباہی کے سانوں کی تیاری میں مصروف ہو رہے ہیں۔ اس وقت دینا میں بہت سے

سایہ ہیں جو ان اقوام کے لئے بڑی کام دے رہے ہیں۔ فی الوقت بڑی کام مسئلہ ہے۔ اس میں بھی جرمنی کے قدیم دار الحکومت "برلن" کا سوال ہے۔ گذشتہ جنگ عالمی میں ہٹلر کی شکست کی وجہ سے جرمنی تاقیقین کے قبضہ میں آچکی تھا۔ روس اور امریکہ۔ برطانیہ اور فرانس نے برلن کو بھی تقسیم کر لیا تھا۔ مغربی حصہ آخر الذکر تین اقوام کے قبضہ میں ہے اور مشرقی حصہ روس کے حصہ میں آیا ہے۔ روس اب چاہتا ہے کہ برلن کے متعلق کوئی فتنہ کھڑا کرے مغربی اقوام اس کو کئی طرح برداشت نہیں کر سکتیں۔ روس دو سال سے اس کے متعلق دھمکیاں دے رہا ہے اور ماضی قریب سے اس کے متعلق اپنے اپنے ارادوں کو ننگا کر دیا ہے۔ یہ ایسی ہڈی ہے جس پر لڑائی ہو جانے کا بڑا امکان پیدا ہو گیا ہے۔ اور سرد جنگ زیادہ تیز اور زیادہ گرم ہو گئی ہے۔

ہماری دانت میں جنگ نہیں ہوگی۔ اگرچہ دونوں طرف سے ایک دوسرے کو زبانی اور عملی دھمکیوں کی اچھا ڈسخت تریں ہو جائے گی اور دونوں طرف ائتلاف و بلاک کے جنگی ساموں میں تیزی سے اضافہ ضرور ہو جائے گا۔ حالانکہ سالوں سے یہ ان تحقیقاتی اسلحہ کی کوشش میں مصروف ہیں جو اب کھن ایک دوسرے سے پردہ کا ڈوب رہے ہیں۔ یہ ہے کہ دونوں طرفیں کبھی تحقیق اسلحہ میں کامیاب نہیں ہوں گی۔ اور اگر ہو بھی جائیں تو اس کا کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔ جنگ کا خطرہ ہر وقت لگا رہے گا۔ کیونکہ ابھی تک انسانی ذہنیت میں اس طرف سے کوئی انقلاب واقع نہیں ہوا۔

طاقت سے طاقت کو کچھ دیر کے لئے ختم یا کمزور کیا جاسکتا ہے مگر اس پر ہمیشہ کے لئے اعتماد نہیں کیا جاسکتا۔ بالآخر اگر ایٹمی جنگی سامان بنا لیا جائے

روک بھی دیا جائے تو اسی طاقت کا استعمال پر امن فوائد کے لئے جاری رہے گا۔ اور یہ لوگ اگلے استہمال میں دوز بروز ترقی کرتے جائیں گے جو جن تجربہ اور علم بڑھے گا توں توں یہ طاقت زیادہ سے زیادہ ان کے تصرف میں آتی جائے گا۔ اور کون کہہ سکتا ہے کہ کسی برہمی کے لمحہ میں یہی طاقت پھر ہلاکت کا سامان نہ بن جائے گی۔

یہ درست ہے کہ نقار خانہ میں طوطی کی آواز کوئی نہیں سنتا مگر یہ اہل مذاہب کا فرض ہے کہ وہ آنگ آئیں خواہ انہیں کتنی ہی تکالیف کا سامنا کیوں نہ کرنا پڑے۔ آج ایسے انسانوں کی ضرورت پہلے زمانوں سے بھی زیادہ ہے جو اللہ تعالیٰ کے نام پر سرد صہر کی بازی لگا دیں۔ اس کیلئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ پر محکم ایمان پیدا کی جائے اور ایسا ایمان پیدا کرنا اللہ تعالیٰ ہی کا کام ہے۔

لاختر دیکھ ایبصار
دھوید رک ایبصار
دنیا مادہ پرستی کے پیچھے اندھی ہو چکی ہے۔ اس کے حواس مادہ پرستی میں گم ہو چکے ہیں۔ یہ ایسا وقت ہے جب اللہ تعالیٰ ان کے حواس پر خود نازل اجلال فرمایا کرتا ہے۔ صرف جلوہ طوریہ انسان کو لایا کہ آتش نشانی کے دانے میں گرنے سے بچ سکتا ہے جو اس نے اپنی دانشمندی سے تیار کی ہے۔
لے احمربو آج اللہ تعالیٰ نے تم کو اسی کام کے لئے بنا ہے۔ اسی نے تم پر اپنے جلووں کی بارش کی ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس نے کھڑا کیا ہے کہ ایمان کو تریا سے پھر زمین پر اتارے۔ آج تم اس کی آواز پر کھڑے ہوئے ہو اور جلوہ طور اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہو۔ بے شک تم تھوڑے ہو مگر تم پر اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ہے۔ اسی نے تم کو اسی کام کے لئے بنا ہے جس نے کائنات بنا ہے ایٹمی اور ایٹمیہ راجن بم کی فتنیں اس کی طاقت کے سامنے ایک تنگنا بھی نہیں۔ پانی۔ ہوا۔ مٹی اور آگ کا وہی خالق ہے ان میں جو قوتیں ہیں وہ اسی کی ہیں۔ یہ قوتیں سمندر میں ایک قطرہ بھی نہیں۔ حیرت انگیز علم میں ایک ذرہ بھی نہیں۔ تم آتش فرود کو (باقی صفحہ پر)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ

انفرادی اختلافات کو اسلامی اتحاد جیسے متنازعے بہا کو تباہ کرنے کا موجب نہ بنانا افراد کے باہمی جھگڑے ہی بالآخر قومی اختلاف کی شکل اختیار کر لیا کرتے ہیں

فرمودہ ۲۱ اپریل ۱۹۴۶ء بعد نماز مغرب فرقہ داران

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ ہمارے عزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں طیفہ زاد نوشی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے :

فرمایا۔

بہن چیزیں بظاہر دیکھ کر غیبی نظر آتی ہیں لیکن درحقیقت ان کا دین سے تعلق ہوتا ہے۔
جماعتی اتحاد ہے
بظاہر تو اتحاد ایک ذریعہ چیز ہے۔ زبردستی انسان ہے اور کبھی انسان سے اذیتوں کے تعلقات بعض دفعہ نہیں دین کے معاملات میں کشیدہ ہو جاتے ہیں۔ جو خود ایک مادی چیز ہے بعض اوقات ان میں جھگڑا کا جھگڑا ہو جاتا ہے۔ اور یہ بھی ایک مادی چیز ہے۔ بعض دفعہ ان کے درمیان سخت کلامی بھی ہو جاتی ہے۔ اور یہ بھی ایک مادی چیز ہے۔ غرض بظاہر یہ سب چیزیں ہی نظر آتی ہیں اور معلوم ہوتا ہے کہ ان کا روحانیت کے ساتھ کوئی تعلق نہیں لیکن اگر غور کی جائے تو ان جھگڑوں کا قاتلہ جہنم پتھر ہے ہوتا ہے۔ وہ

روحانیت سے تعلق

کہتی ہے۔ مثلاً ایک شخص دوسرے سے اپنی چارپائی مانگ رہا ہے۔ اور دوسرا دیکھتا ہے یہ بظاہر ذریعہ جھگڑا ہے۔ مگر اس کا انجام روحانیت کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ کیونکہ جب اس قسم کے جھگڑے ہوتے ہیں تو ایک جہت سے یہ میرا حق ہے اور دوسرا جہت سے اس کا حق تو کوئی نہیں۔ یہ صورت مجھے پرہیز کرنے کے لئے ایسا کر رہا ہے۔ اور وہ دو دفعہ ای اپنی اپنی جگہ صبر ہوتے ہیں۔ ایک یہ جہت چلا جاتا ہے کہ میرا حق ہے۔ میں کیسے چپ کوٹ۔ اور دوسرا کہتا ہے کہ چارپائی کو تو دیکھو یہ بیچ میں لایا گیا ہے۔ ورنہ اصل غرض اس کی بیچ پر نام کرنا ہے۔ آخر نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان دونوں کا وہ جھگڑا جو چارپائی سے شروع ہوا تھا۔

دو خدا نوروں کے باہمی مخالفت

کا باعث بنتا ہے۔ اور چارپائی کو جھگڑا کرنا

پر حملے شروع ہو جاتے ہیں۔ جو آخر تو خفا کی شکل اختیار کر لیتے ہیں۔ رسول کو حملے اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں من شوق عصا المسلمین قہودا صبر فیہ یعنی جو شخص مسلمانوں کے باہمی اتحاد میں اختلاف پیدا کرنے کا موجب بنتا ہے۔ چاہے اس نے اس رشتہ کو ذریعہ لحاظ سے توڑا ہو یا دینی لحاظ سے اس نے میری بنا کردہ عمارت کو الٹ دیا چاہے بظاہر تو زید نے کہا میرا جھگڑا بچ کے ساتھ ہے۔ لیکن درحقیقت اس کا یہ جھگڑا بچ کی تخصیص سے تھا اور ذکر کے دو خدا نوروں میں اشتقاق کا موجب بنا۔ یہ تو نہیں ہو سکتا کہ کسی جھگڑے میں مذہبی اور دینی امور دونوں جھوٹ پر ہوں۔ آخر ان میں سے ایک تو صحیح پر ضرور ہوتا ہے لیکن خدا قائل یہ نہیں فرمائے گا۔ کہ زید حق پر تھا یا نہیں لیکن فرمائے گا کہ چونکہ وہ مسلمان کے درمیان تفرقہ پیدا کرنے کا موجب بنا۔ اس لئے وہ گنہگار ہے۔ اسی طرح اشتقاق سے یہ نہیں فرمائے گا کہ بچ حق پر تھا یا نہیں بلکہ فرمائے گا کہ چونکہ

مسلمان کے درمیان تفرقہ

پیدا کرنے کا موجب بنا۔ اس لئے وہ گنہگار ہے۔ اسی طرح اشتقاق سے یہ نہیں فرمائے گا کہ بچ حق پر تھا یا نہیں بلکہ فرمائے گا کہ چونکہ

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اتفاق و محبت سے رہنے کی دردمندانہ نصیحت

حضرت مولانا عبدالحکیم صاحب نے عرض کی کہ حضور کچھ جماعت کے باہمی اتفاق و محبت پر بھی فرمایا جائے اس پر حضرت اقدس نے فرمایا۔

”جماعت کے باہم اتفاق و محبت پر میں پہلے بہت دفعہ کلمہ چکا ہوں۔ کہ تم باہم اتفاق اور اجتماع کرو خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو یہی تعلیم دی تھی کہ تم وجود واحد رکھو ورنہ ہوا نکل جائے گی۔ نماز میں ایک دوسرے کے ساتھ بڑا کھڑے ہونے کا حکم اسی لئے ہے کہ باہم اتحاد ہو۔ برقی طاقت کی طرح ایک دوسرے کی خیر دوسرے میں ملتی کریگی۔ اگر اختلاف ہو اتحاد نہ ہو تو پھر بے نصیب رہو گے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ آپس میں محبت کرو اور ایک دوسرے کے لئے فائزانا دعا کرو۔ اگر ایسا شخص فائزانا دعا کرے تو فرشتہ کہتا ہے کہ تیرے لئے بھی ایسا ہی ہو۔ کسی اعلیٰ درجہ کی بات ہے۔ اگر انسان کی دعا منظور نہ ہو تو فرشتہ کی تو منظور ہوتی ہے میں نصیحت کرتا ہوں اور کہتا چاہتا ہوں کہ آپس میں اختلاف نہ ہو“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد دوم ص ۴۸۰)

وہ مسلمانوں کے اتحاد کو توڑنے کا موجب بنا۔ اس لئے گنہگار ہے۔ غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں جس شخص نے نبی کو تفرقہ ڈالا وہ اپنے دہن پر کیوں نہ ہو۔ وہ گنہگار ہے۔ کیونکہ اس نے میرے رسول کی خلاف ورزی کی۔ اس نے اسلام کی بنیادوں کو تباہ کر دیا اور اس کو طیبے عطا کر دیا۔ وہ مومن کو دیکھتا۔ اور اگر وہ اس نتیجہ پر پہنچتا کہ میرے حق طلب کرنے اور اس پر مصر ہونے سے قوم میں اختلافات واقع ہوگا۔ تو وہ اپنا حق چھوڑ کر نقصان برداشت کر لیتا اور

اسلامی اتحاد جیسے متنازعے بہا

کو تباہ کرنے کی کوشش نہ کرتا۔ لیکن اس نے اسلامی اتحاد کو ختم سمجھتے ہوئے اپنا حق مقدم سمجھا۔ اس لئے وہ گنہگار ہو گیا۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں زیر اور برک کے اختلافات روزانہ رونما ہوتے ہیں۔ اور وہ دونوں امت محمدیہ کے ہی فرزند ہوتے ہیں۔ کیونکہ آخر کے مجموعہ کا نام ہی امت ہے۔ اور بعض افراد کا آپس میں لڑنا جھگڑنا کمزور قومی اختلاف کی شکل اختیار کر لیتا ہے۔ ہمیں نظر آتا ہے۔ کہ جب

افراد کے اختلافات

حد سے گزرتے ہیں۔ تو مسائل کے اختلافات شروع ہو جاتے ہیں۔ اس بارہ میں ہمارا ایک لبا اور دسیح تجزیہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بھی یہی صورت دیکھتے رہے ہیں۔ اور اس کے بعد حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں اور پھر اپنے زمانہ میں بھی بار بار ہمیں اس بات کا تجربہ ہوا ہے کہ اختلافات شروع تو ہوتے ہیں ذہنی معاملات سے اور بڑھتے بڑھتے اس حد تک پہنچ جاتے ہیں۔ کہ یہ سوال پیدا ہونے لگتا جاتا ہے کہ آیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ماموں بھی ہیں یا نہیں۔ حالانکہ اختلاف زید اور بچ کے درمیان کسی ذہنی معاملہ پر شروع ہوتا ہے۔ مثلاً اس کی تعمیر وغیرہ کے متعلق حضرت زید اور بچ سے جھگڑا ہوا۔ تو میر صاحب نے اس کے متعلق لکھ کر بیٹھے یہ سوچنا شروع کر دیا کہ

میر صاحب کا تعلق

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ ہے۔ اس لئے میر صاحب جب ان سے ملتے ہوں گے۔ تو فرمودہ ہمارے خلاف ان کے کان بھرتے ہوں گے۔ اور آخر مسیح موعود بھی تو آدمی ہیں وہ میر صاحب کی باتوں سے ضرور متاثر ہوتے ہوں گے۔ پھر یہ خیال آتا ہے کہ میر صاحب نے حضرت مسیح موعود کا نام باوجود اس کے کہ

معلوم ہوا کہ آپ معصوم نہیں اور پھر دل
ہی دل میں جنت شروع کیا کہ اگر آپ معصوم
نہیں تو مامور بھی نہیں۔

مامور کے لئے معصوم ہونا

ضروری ہے
اب دیکھو جب گڑا تو درہ کی تعمیر کے متعلق
ہوا مگر نتیجہ یہ نکلا لایا کہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام مامور نہیں ہیں۔ لہذا وہ بائبل
من ذالک حضرت خلیفہ اول رضی اللہ
عنه کے زمانہ میں بھی اختلاف تو کسی مکان
یا زمین کے معاملہ میں یا لین دین کے بارے
میں ہوا۔ لیکن آہستہ آہستہ لوگ یہ خیال کرنے
لگے کہ خلیفہ کا حکم بالکل ناجائز ہے۔ اور ہم
حق پر ہیں۔ پھر یہ سمجھنے لگے کہ یہ
تو جو نہیں سکتا۔

خدا کا قائم کردہ خلیفہ

ناجائز سمجھ دے۔ اور چونکہ ہمیں ایک ناجائز
سمجھ دیا گیا ہے۔ اس لئے معلوم ہوا کہ آپ
خدا تعالیٰ کے قائم کردہ خلیفہ نہیں، اور
جب آپ خدا کے قائم کردہ خلیفہ نہیں تو
پھر خلافت کی بھی کوئی ضرورت نہیں۔

گویا سوال تو مولیٰ فضل اللہ صاحب
کی زمین سے اٹھا اور نتیجہ یہ نکلا کہ خلافت
ہی کی ضرورت نہیں، پھر مثلاً اختلاف ہوا
نواب صاحب کے ساتھ اور سمجھا جائے لگا
کہ آخر نواب صاحب خلیفہ کے رشتہ دار جو
شعبہ سے اس لئے خلیفہ ان کی طرف داری
کرتے ہیں۔ ہوتے ہوتے یہاں تک ثابت
ہو چکی کہ خلافت کے ہی ختم ہو گئے۔
میرے زمانہ میں بھی

جتنے اختلافات رونما

ہوئے پہلے وہ بالکل معمول تھے مگر پھر آہستہ
آہستہ معاملہ بڑھنا شروع ہوا۔ ایک شخص
پہلے اپنے دل میں یہ پختہ فیصلہ کر لیتا ہے
کہ یہ میرا حق ہے۔ پھر وہ سمجھتا ہے کہ چونکہ
یہ میرا حق ہے اور بالکل واضح ہے اس
لئے دوسرے کے لئے بھی ضروری ہے کہ
وہ میرے حق کو حق سمجھے۔ اور اگر وہ نہیں
سمجھتا تو قابل اطاعت نہیں۔ حالانکہ رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ اگر
میں کسی کے حق کے خلاف غلطی سے فیصلہ
دے دوں۔ تو وہ شخص میرے حق فیصلہ
کی بنا پر دوسرے کے حق پر قبضہ کر لے
تو وہ

قیامت کے دن

میرے اس فیصلہ کی وجہ سے بری المذم
قرار نہیں پاسکتا۔ کیونکہ ممکن ہے کہ میں فیصلہ
کرتے وقت غلطی کر جاؤں۔

پس جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نبیوں کے سردار ہو کر بھی فرماتے ہیں کہ
میں اس قسم کی غلطی کر سکتا ہوں۔ تو ہم آپ
کے مقابلہ میں کس شمار میں ہیں۔ انسان عالم نہیں
تو ہے نہیں کہ وہ ہر شے کو اس کے وقت
پر شخص کے حق کی سمجھ سکے۔ رسول کریم صلی
علیہ وآلہ وسلم کو بے شک

دینی معاملات میں

اللہ تعالیٰ اپنے غیب سے مطلع فرماتا تھا۔
لیکن قصائی امور میں آپ کو الہام تو ہوتا
تھا الا ماشاء اللہ۔ مگر یہاں یہ حالت
ہے کہ جو شخص اختلاف کرنا ہے وہ سمجھتا
ہے کہ میرا معاملہ اتنا واضح ہے کہ اس کو
سمجھ نہ سکے کوئی شخص ہی نہیں اور
جب وہ یہ خیال کرتا ہے۔ تو سادگی ہی یہ بھی
خیال کرتا ہے کہ اس معاملہ میں جس نے بھی
میرے خلاف فیصلہ کیا۔ وہ ضرور جان بوجھ
کر ہی کرے گا۔ پھر وہ سمجھتا ہے کہ جو شخص
جان بوجھ کر خلاف فیصلہ کرنا ہے۔ وہ
بدویات ہے پھر کتابے کہ خدا بدویات
کو تو خلیفہ نہیں بنا سکتا۔ اس لئے معلوم ہوا
کہ خلافت کا مسئلہ ہی غلط ہے۔ پھر جب

خلافت کی ضرورت

کا انکار کر دیتا ہے۔ تو یہ سمجھنے لگ جاتا ہے
کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
تسبیح بھی نہیں۔ کیونکہ خلافت تو نبوت کے
تابع ہے۔ اگر خلافت نہیں تو نبوت بھی نہیں
غرض معاملہ تو شروع ہوا تھا مکان کی کوئی
کالیں ختم ہوا اس بات پر کہ نبوت کا باہمی
انکار کر دیا۔ زید اور سید آپس میں لڑے
اور اس لڑائی کی زد آخر حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی ماموریت پر جا پڑی۔ یہی
بات کی طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
نے اپنے اس ارشاد میں اشارہ فرمایا ہے۔
کہ تم دنیوی جھگڑوں سے اختلاف نہ بڑھاؤ گے۔
تو گو یا تم میری بیانی ہوئی عمارت کو توڑو گے۔
مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بیانی
ہوئی عمارت کو توڑنے والے بھی کہاں بیچ
سکتے تھے۔ جس رنگ میں وہ چلے تھے۔ وہی
رنگ میں خدا تعالیٰ بھی چلا۔ اللہ تعالیٰ نے
کہا تم نے

امت میں اختلاف

پیدا کیا۔ اور اسلام کو نقصان پہنچایا۔ لو
میں تمہارے اسلام ہی کی نفی کر دیتا ہوں۔
یہی وہ چیز ہے جس کی وجہ سے صحابہ نے
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زاد میں کئی
قسم کے مظالم برداشت کئے۔ مگر اٹھ تک نہ
گئے۔ اور ان کے خلاف آواز بلند نہ کیا۔ تاکہ

ان کا آواز اٹھانا اختلاف کا باعث نہ ہو
تو دن اوسے میں صبر نہ کرے بھی دو گروہ نظر
آتے ہیں۔ ایک گروہ تو ایسا تھا جس پر کچھ
مظالم ہوئے اور ایسے وقت میں ہونے کہ
ابھی تک مسلمانوں کے درمیان کسی قسم کا
اختلاف رونما نہ ہوا تھا۔ تو وہ ایسے
غضب کو اندر ہی اندر پی گئے۔ اور آواز
بلند کرنا سب تو سمجھا۔ یہ خیال کر کے کہ
ہم اختلاف کا موجب نہ ہیں۔ دوسرا گروہ
ایسا تھا کہ انہوں نے ایسے وقت میں جبکہ
مسلمانوں کے درمیان اختلاف رونما ہو چکا
تھا کوئی ظلم ہونے دیکھا۔ تو سمجھا اس
کے خلاف خدا سے احتجاج بلند کیا۔ کیونکہ
انہوں نے یہ سمجھا کہ اب اختلاف تو
جو ہوتا تھا وہ ہو چکا۔ اب خاموش رہنے
سے کیا ہو گا چلو اس کی اصلاح کی ہی
کوشش کریں۔

پہلے گروہ کی ایک مثال

یہ ہے کہ جب حضرت معاذ بن جبل نے یہودی
خلافت کا اعلان کیا۔ تو حضرت عبداللہ
بن عمر فرماتے ہیں کہ میں اس مجلس میں کھنڈول
پر بیٹھا باندھ کر بیٹھا ہوا تھا۔ جب میں نے
اس کو یہ اعلان سنا تو چاہا کہ اٹھ کر
اسے جواب دوں۔ کہ اس سے زیادہ اہل
وہ شخص ہے جو تمہارے پاس پہلے رسول کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لایا تھا
مگر پھر میں نے یہ سمجھا کہ میرے ایسا کرنے
سے سمجھنا بڑھ جائے گا۔ اس لئے میں
خاموش ہو گیا۔ وہی طرح حضرت ابو ہریرہ
کا ایک واقعہ ہے جو

دوسرے حصہ کی مثال

ہے کہ ہر دان کوئی عمارت بنا رہا تھا کہ یہ
پاس سے گزرے۔ اور اس کو مخاطب ہو کر
کہنے لگے مردان! تم نے ایسی عمارت بنا لی
شروع کر دی ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ تم لمبی
ایسی بناتے ہوئے ہو۔ مگر یاد رکھو تم خدا
کا مال کھا رہے ہو۔ اور آخر ایک دن تم
خدا کی گرفت میں آ جاؤ گے۔ حضرت ابو ہریرہ
سمجھتے تھے کہ یہ خزانہ میں سے دولت صرف
کر رہے۔ غرض صحابہ کے میں دو گروہ
نظر آتے ہیں۔ ایک صحابہ ایسا تھا جو باوجود
مظالم کے اس لئے آواز بلند نہیں کرتا تھا۔ کہ
ابھی تک مسلمانوں میں اتنا ہے شام آواز
بلند کی جائے تو

اختلاف واقع ہو جائے

اور دوسرا حصہ ایسا تھا جس نے اگر آواز
بلند کی تو اختلاف رونما ہونے کے بعد
گئے۔ اور اس سے اس کے لئے کوئی

کی اصلاح ہو اور فتنہ زیادہ زور نہ پکڑے
پہر حال صحابہ نے

بڑی بڑی بحالی

برداشت کریں۔ اگر انہوں نے اتحاد کو قائم
رکھا۔ تاکہ وہ عمارت متزلزل نہ ہو جسے
اسلام نے قائم کیا تھا۔ اور یہی ایک مومن
کی سب سے بڑی قربانی ہو چکا ہے۔
ممكن ہے بعض لوگوں کے دلوں میں
یہ سوال پیدا ہو کہ اگر اختلاف ایسی
ہی ناپستیدہ چیز ہے۔ تو موجودہ زمانہ
میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے اپنی نبوت کے ذریعہ

ایک نئے اختلاف کی بنیاد

کیوں رکھ دی۔ سو یاد رکھنا چاہئے کہ
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو
کچھ فرمایا ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ اتحاد
اسلامی کو توڑنے کے لئے اگر کوئی
آواز بلند کی جائے۔ تو وہ فتنہ کا موجب
ہوتی ہے۔ لیکن کون کہہ سکتا ہے کہ جب
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
مسلمانوں کو ان کی غلطیوں سے آگاہ کیا تو
اس وقت ان میں کوئی اختلاف نہ
تھا۔ ہم تو دیکھتے ہیں کہ صرف

تقریبی لحاظ سے

ہی نہیں بلکہ سیاسی قدرتی اور معاشرتی
لعاف سے بھی مسلمانوں میں ہزاروں اختلاف
پائے جاتے تھے پس آپ نے مسلمانوں میں
کوئی اختلاف پیدا نہیں کیا۔ بلکہ درحقیقت
آپ نے ان کے اختلاف کو دور کرنے
کا ایک رستہ کھولا تھا۔ جس سے مسلمان
اگر اب بھی فائدہ اٹھائیں تو وہ بہت کچھ
ترقی کر سکتے ہیں۔

درخواست دعا

تین الہدین صاحب آڈر کلرک فخر
صاحب قادیان اپنے ۲۲ کوٹہ سول ہسپتال میں
رسول کی کاہریشن ہوئے۔ احباب سے درخواست
دعا ہے کہ عزیز کو اللہ تعالیٰ سے صلاحت دے
اور اس کو ایف۔ اے کے امتحان میں
کامیاب بنائے۔ جو عمر اللہ میں اس لئے
دیتا ہے اور جس کا داخلہ کچھ جابا چکا ہے۔
خاکسار۔ عبدالحق قادیانی درویش
نظارت علیا قادیان

ہر صاحب استطاعت اجرو کی طرف

ہے کہ افضل خود خرید کر لے رہے ہے۔

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا انداز تبلیغ

(شیخ خورشید احمد)
قسط نمبر ۲

کسری کے نام خط

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے دوسرا تبلیغی خط فارس کے شہنشاہ کسری کے نام ارسال فرمایا۔ یہ بادشاہ جو یوں سے جاہ جلال کا مالک تھا، عیسائیت پرست تھا۔ اس کی رعایا کا بھی یہی مذہب تھا اور وہ بادشاہ کی پرستش کرتی تھی۔ یہ خط بھی دربار ہی آداب کو ملحوظ رکھتے ہوئے آپ نے بحرین کے گورنر کی معرفت ارسال فرمایا۔ اسے قدیم اور مخلص صحابی حضرت عبداللہ بن مہزیار نے لکھا جو ابھی اور اس پر بھی باقاعدہ اپنی مرثیت فرماتی اس خط کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

”بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
یہ خط خدا کے رسول محمد کی طرف سے فارس کے حکمران کسری کے نام ہے۔“

سلامتی ہو اس شخص پر جو ہدایت قبول کرتا ہے اور خدا اور اس کے رسول پر ایمان لاتا ہے اور اس بات کی گواہی دیتا ہے کہ خدا کے سوا کوئی معبود نہیں۔ اس کا کوئی شریک نہیں اور وہ اس بات کی بھی گواہی دیتا ہے کہ محمد خدا کا بندہ اور اس کا رسول ہے۔ اسے حکمران نامزد کیا ہے کہ خدا کی طرف بلا تا جو۔ کیونکہ میں سب انسانوں کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں تاکہ میں پروردگار انسان کو پروردگار کروں اور انکا دُکھ دُکھائوں اور ان پر خدا تعالیٰ کا فیصلہ واجب ہو جائے۔

اسے رئیس فارس اب آپ کے لئے ضرورت اسی میں سلامتی ہے کہ آپ اسلام کو قبول کریں۔ اگر آپ نے روگردان اختیار کی تو ہمارے اس صورت میں آپ کے اپنے تمنا کے علاوہ آپ کی مجلسی رعایا کا تمنا بھی آپ کے سر ہوگا۔

جب یہ خط کسری کے سامنے پڑھا کہ سنا گیا تو کسری نے غضب ناک ہو کر خط کو ریہ ریہ کر دیا اور کہا میرا غلام ہو کہ مجھے اس طرح مخاطب کرتا ہے؟ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس کا علم ہوا تو آپ نے فرمایا۔

”یہ آپ کو خود ریہ ریہ کر دینے چاہئیں گے۔“

چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ ابھی زیادہ غصہ نہ گذرا تھا کہ کسری کو خود اس کے بیٹے نے قتل کر دیا اور کسری کی عظیم شان سلطنت چند سال کے اندر ریہ ریہ ہو گئی۔

مقوقس مہر کے نام خط

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قبیلہ مقوقس والی مہر کے نام لکھا۔ مقوقس قیسر کے ماتحت مصر اور اسکندریہ کا سرورشی حاکم تھا اور مذہباً عیسائی تھا۔

یہ خط حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ایک بھائی صحابی حضرت طاہر بن ابی بلترہ کے ذریعہ بھیجا۔ اس خط کے الفاظ یہ تھے۔

”بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
یہ خط محمد خدا کے بندے اور اس کے رسول کی طرف قبیلوں کے رئیس مقوقس کے نام ہے۔ اس شخص پر سلامتی ہو جو ہدایت قبول کرتا ہے۔“

اسے والی مصر! میں آپ کو اسلام کی ہدایت کی طرف بلا تا ہوں آپ اسلام قبول کر کے خدا تعالیٰ کی سلامتی میں آجائیں کہ اس طرف یہی نجات کی راہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کا آپ کو دہرا اجر دے گا۔ اگر آپ نے روگردانی اختیار کی تو علاوہ خود آپ کے اپنے تمنا کے آپ کی قوم کا تمنا بھی آپ کی گردن پر ہوگا۔ اسے اہل کتاب! اس فکر کی طرف آجائے جو تمہارے اور ہمارے درمیان مشترک ہے یعنی ہم خدا کے سوا کسی کی عبادت نہیں کرتے اور کسی صلیبی بھی کسی کو خدا کا شریک نہ ٹھہراتے ہیں اور خدا کو چھو کر اپنے میں سے کسی کو پوتا آقا اور حاجت روا نہ سمجھیں۔ پھر اگر ان لوگوں نے روگردانی اختیار کی تو ان سے کہہ دو کہ وہ ہر قوم کو فرما رہے ہیں کہ ہر حال خدا سے واحد کے فرماؤ اور بندے ہیں۔“

مقوقس نے خط سنا اور پھر حضرت طاہر بن ابی بلترہ سے جو خط لے کر گئے تھے مختصر سی بحث کی بعد ازاں اسی نے یہ خط پہنچا دیا۔ اہل کتاب کی طرف سے یہی رکھ کر اس پر اپنی ہر نگاہی اور اسے حفاظت سے

یہ امر قابل ذکر ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مقوقس کو جو خط بھیجا وہ کئی صدیوں تک پردہ انعام میں رہنے کے بعد فرمایا ایک سو سال قبل اپنی اصلی صورت میں دریافت ہو چکا ہے۔ چنانچہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی تصنیف لطیف سیرت خاتم النبیین حصہ سوم میں بھی اس سبب کا خط لکھی نوٹ موجود ہے۔

(دیا جی)

شکر یہ احباب

(ڈاکٹر محمد سلیم صاحب میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ ایچ اے ایم اے ایف اے) میری عزیزہ بیٹی طاہرہ زکیرہ کی وفات حسرت نجات پر اجماعی بہنوں اور بھائیوں نے جس محبت اور جمدردی کے تہنیت کے خطوط اور تازاں بھیج کر ہمارے زخمی دل پر مرہم لگائی ہے اس کے لئے یقیناً میرے دل سے دعا میں نکلتی ہیں۔ یہ محسن اللہ تعالیٰ کا فضل اور ان کی احسان ہے کہ امدید کے رشتہ میں شکر ہو کہ ایک دوسرے کے دکھ اور تکلیف کو اپنا دکھ اور تکلیف محسوس کی جاتی ہے۔

راویہ بیٹی کی قریباً ایک امدیدی بہن اور ہم بھائی نے میرے ساتھ آجی مہر کی ہمدردی کا اظہار کیا ہے اور تکلیف جاتا رہی ہے اور احسان یاد رہ گیا ہے۔ میری وہ امدیدی بہنیں جنہیں میں جانتی بھی نہیں ہوں انہوں نے بھی دعا میں فرمایا ہے کہ وہ بھی میرے غم میں شریک ہیں میں اپنے سب بھائیوں اور عزیز بہنوں کا دل سے شکر ہے اور ان کی ہوں اور خدا سے دعا کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزا دے اور پہنچے جو اسے آئیں۔

تصحیح

احبار الفضل پورہ ۲۵ جولائی ۱۹۷۱ء کے حکم میں ”خازن خدا کی تعمیر کے لئے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ ادا فرمائے“ والے مضمون کی فہرست برآہم کے تحت شائع ہونے والے شمارہ ۲۵ میں کتابت کی وجہ سے نام کی غلطی ہو گئی ہے سب ذیل تصحیح فرما جائے

گرم صاحبزادہ مرزا منظور احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال روہ (دکن) مال اول تحریک ہمدید۔ (روہ)

دعاے مغفرت

(۱) مری میرزا رمضان صاحب جنہوں نے حضرت سید مرقوم علیہ السلام کے جملہ تشریحی لکھنے پر بمقام جلیل بہت کی تمنا ۸۵ سال کی عمر میں ۲۵ کو دہلی کو تشریح لکھنے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم جماعت بکرات کے اہلین امدیدیوں میں سے تھے۔ گذشتہ سات آٹھ سال سے صاحب فرما رہے تھے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں عاقبتی رحمت کرے اور رحمت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین (بشیر احمد ایڈووکیٹ ایچ اے ایم اے ایف اے) (۲) میرا محنت جگر عبدالمطیف ۲۱ کو اپنے بھائی حقیق سے جلا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم میں جوانی کی حالت میں بھر ۲۰ سال دروغ معافیت دے گیا ہے۔ دعا فرمائیے خدا تعالیٰ بعد ازاں یہ وہ آدمی کے دو بچوں کو اپنے خاص فضل سے صبر جمیل عطا فرمائے آمین

د محمد صادق ۱۹-۸-B-R (انجمن خاص)

درخواستہ تہائے دعا

(۱) میرے خاں محمد ڈاکٹر عبدالغنی صاحب آف کلا سوالہ کان عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں مشن ہسپتال سیالکوٹ کو لائے ہیں جو احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (منور احمد ڈاکٹر بدلیو سیالکوٹ)

(۲) خاں کانہ ڈون سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ میری صحت کے لئے دعا فرمائیں (محمد اسم غلام احمد ماسٹر عبدالواہد صلیب مرگودھا)

جماعت احمدیہ کی اہم ذمہ داری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرماتے ہیں کہ:

(۱) "ابھی حالت میں تبدیل پیدا کرو اور اپنے ذمے کو سمجھتے اور نہیں ادا کرنے کی کوشش کرو۔ تحریک و وقت جدیدوں کو اسلام کی حقیقی تعلیم سے روشناس کرنے اور ان میں ایک نئی زندگی اور سیداری پیدا کرنے کے لئے جاری کی گئی ہے"

(۲) "اس زمانہ میں اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کی تڑپ سب سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دل میں پیدا ہوئی۔ وہاں کہ وہ آپ کی پر تڑپ و عمارت سے درجہ پوری ہو تا وقت کے روز اسلام کی فتح کا جھنڈا اٹھو آپ کے آگے فال سکیں۔ درود بھیجیے جھنڈا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں ڈالتے ہوئے یہ کہہ سکیں کہ اے میرے آقا و اول یہ تیری ہی فتح کا جھنڈا ہے"

(۳) "وہ سبھی حضرات کے خطبات کو پڑھو اور سوچو کہ تحریک و وقت جدید کے ذریعہ حضور نے کتنی اہم ذمہ داری جماعت پر ڈالی ہے۔ اشاعت اسلام کے لئے کس قدر فریادیں کی ضرورت ہے اور اسی آگے وقت میں آپ سے سلسلہ مال فرمائی کس حد تک حیانت کے آگے بڑھو اور خدمت دین کے لئے اپنے دعووں کو پورا کرو۔ اللہ تعالیٰ آپ کو عمت عطا کرے۔ آمین۔"

(ناظم مال و وقت جدید۔ ربوہ)

فضل عمر جو تیر ماڈل اسکول عمارت کے لئے چنڈہ کی اپیل

محترمہ امداد اللہ شکر کریو پراس وقت سب سے پہلا پوچھنا چاہئے کہ ماڈل اسکول کا ہے اس سکول کی عمارت کے لئے زمین خرید لی گئی ہے اور قیمت بھی ادا کر دی گئی ہے۔ اب اس سکول کی عمارت بنانے کا سوال ہے۔ اسی عمارت کے لئے گذشتہ سال سے چنڈہ کی تحریک جاری ہے اس سال ہم نے تیس ہزار روپے جمع کر رکھے ہیں۔ لیکن ماہر انجنیئر کے مال سال پر نو ماہ گزار چکے ہیں۔ مگر صرف پانچ ہزار کے قریب چنڈہ جمع ہوا ہے۔ اس سکول کی عمارت اس وقت تک شروع نہیں کی جا سکتی جب تک پانچ ساٹھ ہزار چنڈہ جمع نہ ہو جائے۔

تمام بچات کو چاہیے کہ وہ اپنی پیمانی روایات کو قائم رکھتے ہوئے اس چنڈہ کی وصولی کی طرف توجہ کریں اور بہت جلد اپنی رقم جمع کر دیں تا کہ عمارت شروع کر دی جائے۔ کسی ایک کام کو سارا نہیں لٹکانا چاہیے۔

مبارک ہو گی یہ سب سے بڑا بہن یا بھائی ایک سال کے اندر اندر ڈیڑھ صدی رقم سکول کے لئے دیں۔ ان کا نام عمارت پر کندہ کیا جائے گا۔ (صدر مجلس امداد اللہ شکر کریو۔ ربوہ)

تحریک جدید کی اہمیت اور جنت کے حصول کی تمنا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرماتے ہیں کہ:

"یہ تحریک اتنی اہم تھی کہ اگر ایک مرتبہ جوئے یا ایمان انسان کے کانوں میں پیچ جائی تو اس کی رگوں میں گنا خون دوڑنے لگا اور وہ سمجھنا کہ میرے خدا نے اسے مرے سے پہلے ایک ایسی تحریک کا آغاز کیا اور مجھے اس میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرما کر میرے لئے اپنی جنت کو راجب کر دیا"

وہ دوست جنہوں نے ابھی تک تحریک جدید کا چنڈہ ادا نہیں کیا وہ اس عظیم اور تحریک جدید کے لئے جلد چنڈہ ادا کرنے کی سعی بلیغ فرمادیں

(دیکھیں اعمال اول تحریک جدید۔ ربوہ)

اطاعت

"اسلام کا ہرگز یہ اصول نہیں ہے کہ تمناؤں کی قوم جس سلطنت کے ماتحت رہ کر احسان اٹھاوے اس کے عمل حمایت میں برہمن و آسائش رہ کر اپنا رزق محسوم کھاوے۔ اس کے اخراجات متواترہ سے پورے کرنا پڑے۔ پھر اس پر مغرب کی طرح ٹپش چلاوے اور اس کے سلوک اور مروت کا ایک ذرہ مشکورہ بجا لوے۔ بلکہ ہمارے خداوند کریم نے اپنے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ یہی تعلیم دی ہے کہ ہم نبی کا معاذ بہت زیادہ نبی کے ساتھ ادا کریں اور سچ کاشکر بجا لادیں۔ اور جب کبھی ہم کو کوئی فتنہ ہے تو ایسی گورنمنٹ سے بدلہ صدق کمال جمدوری سے پیش آویں اور بطیب خاطر معرفت اور دروہ صحت طور پر اطاعت اٹھاویں۔ (مشہدات القرآن حاشیہ ۱۹۵۹ء) (تائید تہذیب انصافاً)

گریجویٹس کی ضرورت

صدر انجمن احمدیہ کے دفاتر میں چند گریجویٹ کھل کوں کی ضرورت ہے۔ اس قابلیت کے امیدوار جنہوں نے پورے مضامین کی سائنس کی لئے پاس کیا ہو اور وہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کی ملازمت کے خواہاں ہوں۔ اپنی درخواستیں ضروری سرٹیفکیٹس متعلقہ تعلیمی قابلیت وغیرہ اور مقامی جماعت کے امراء یا پیڈیٹرز صاحبان اور قائد خدمت الامامیہ کی سفارشات (سیکرٹری صاحب کمیشن) ناظرینت اہمال ربوہ کی خدمت میں جلد تر بھجوادیں۔ انہیں ماہ اپریل ۱۹۸۰ء اور ۲۰۰۳ء کے مابین دیا جائے گا۔ امتحانی ایک سال ختم ہونے پر ۸۵-۱۰۰-۶-۷-۸-۹-۱۰-۱۱-۱۲-۱۳-۱۴-۱۵-۱۶-۱۷-۱۸-۱۹-۲۰ کا گریڈ دیا جائے گا۔ (ناظر غلطی صدر انجمن احمدیہ۔ ربوہ)

الفضل کی قیمت

انجنیئر الفضل سلسلہ عالیہ احمدیہ کا آرگن اور خالص مذہبی پرہیز ہے۔ اس کے ذریعہ آپ کو اسلام اور احمدیت سے منطقی صحیح معلومات حاصل کرنے میں بہت بڑی مدد مل سکتی ہے۔

اس کی قیمت حسب ذیل ہے:- سالانہ ۲۴ روپے۔

ششماہی ۱۳ روپے۔ سہ ماہی ۷ روپے۔ فی پینچ دستلئے پیسے۔ (دینجر الفضل)

درخواست دعا

کم عمری سید مصباح الدین صاحب جارجنہ بخار سخت بیمار ہیں اور بہت زیادہ کمزور ہو گئے ہیں۔ برہگان سلسلہ احباب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت مرحمت فرمائے۔ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت مرحمت فرمائے۔ (سید فضل عمر علی عفا اللہ عنہ مبلغ سلسلہ عاری احمدیہ صوبہ ڈیرہ)

قابل توجہ سیکرٹریان اصلاح و ارشاد

نظارت اصلاح و ارشاد کے سائنسہ تمام جماعتوں میں موجود ہونے ضروری ہیں اگر کوئی جماعت ہی سیکرٹری معزز نہ ہو تو امیر یا صدر کو چاہیے کہ انتخاب کر کے سیکرٹری کی منظوری حاصل کریں اور یا نااعد کے کام کرنے کا ہدایت فرمائیں۔ واضح ہو کہ اصلاح و ارشاد کا کام مقصد و ایجاز کا ہے اور اس عہدہ کے سیکرٹری کو نہایت مستعدی سے کام لینا چاہیے اور نااعد کے رپورٹ نظارت بڑا کو بھیجینی چاہیے۔ (ریڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

امتحان کتاب "راہ ایمان"

احمدی بچوں کی ابتدائی دینی تعلیم کے لئے شجرہ ناصرات الامامیہ کے زیر ہمت تمام کتاب "راہ ایمان" بطور نصاب تیار کی گئی ہے۔ اس لئے ہر احمدی بچے کے لئے اس کا مطالعہ ضروری ہے۔ اس کا امتحان اگست ۱۹۷۱ء کے آخری جمعہ میں ہوگا۔

انشاء اللہ تعالیٰ۔

بہت سی بچات نے تمام سکول کے بچے جن بچات نے ابھی نہیں لکوائے وہ جلد لکھیں۔ تاکہ امتحان سے پہلے پہنچ جائے اور بچیاں اچھی طرح تیار کی کر سکیں۔ نیز بچات اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان کی کئی دینی امتحان میں شریک ہوں گی۔ (سیکرٹری ناظر اصلاح و ارشاد احمدیہ کریو ربوہ)

کینسر کیوں پیدا ہوتا ہے اور کیوں کر جاسکتا ہے؟

کینسر نے ایک بلا کے دروں کی طرح انسان کو مصیبت میں مبتلا رکھا تھا گذشتہ صدی کے آخر تک سوائے عمل جراحی کے کینسر کا کوئی اور علاج دریافت نہیں ہوا تھا۔ اور آپریشن بھی ڈاؤن ٹاؤن اور ہی کا سیات ہوتے تھے۔ اس صدی کی ابتدا میں سائنس دانوں کو پتہ چلا کہ برقی پائٹی تابکاری کینسر کے خلیوں کو مارتی ہے۔ چنانچہ ٹھیکے کا کارس اور دیگر ذرات کی شعاعوں سے علاج شروع ہوا۔ دوسری جنگ عظیم کے دوران کیمیاوی طریقوں سے بھی کینسر کا علاج کیا جانے لگا۔

لیکن کینسر کے خلاف جو مورچہ قائم ہوا اس کا زور پہلو یہ تھا کہ کینسر کے بارے میں کوئی ایسا عام نظریہ نہیں تھا۔ بیماریا کی تشخیص اور اس کے علاج کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالنا۔

کینسر کی بیماری اور کام کاج کے حالات میں کوئی رشتہ ہے۔ ڈاکٹروں نے برسات محسوس کی تھی۔ اس کی تصدیق یوں ہوئی کہ جو لوگ بنا کارخانہ مچھوڑتے ہیں ان کی زندگی بے خطر ہے۔ اور ان کے خیرے میں ان کی انگلیوں پر دھواں بھرا ہوا ہے یا زخم پڑا ہوا ہے۔ بہت سی کیمیاوی چیزوں کے زیادہ سے اور دن کے طویل مدت تک میں ہونے سے کینسر ہو جاتا ہے اور بعض دفعہ جسم کے اندر مسموم پورے طور پر ہونے کی گواہی دے بھی

کینسر کی معمولی آمد ہوتی ہے۔ لیکن جانوروں میں ایسا زیادہ کثرت سے نہیں کینسر ہو جاتا تھا۔ چنانچہ کینسر کی بیماریاں زیادہ سے زیادہ کے درجے پر ہوتی ہیں۔ جو عضو کینسر زدہ ہو جاتا ہے اس کے حیاتیا کی عمل میں بھی خلل پڑتا ہے۔ موشا جینیاتی اور پرندوں کے تباہی سے اب اس سے کچھ جانوروں نے بھی شہید ہو گئے۔ حیاتیاتی نظام بگڑنے سے کینسر ہوتا ہے۔ پھیپھڑوں میں سائنس دانوں نے ان تصورات میں توسیع کی ہے۔ علم اور مسائل اور جاتی کینسر کا ترقی سے ترمیم ممکن ہو سکی۔ ڈاکٹروں نے کینسر کے مسئلہ میں جو معلومات فراہم کی ہیں ان کی روشنی میں سائنس دان اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ تبدیلی نوع یا انقلاب نوعی دراصل کینسر کے خلیوں کو جنم دیتا ہے۔

سائنس دانوں کے خیال میں بہت سے کیمیاوی، طبیعی اور حیاتیاتی اسباب جو کینسر کے خلیوں کی تعمیر کے لئے ضروری ہیں ان کی تیز رفتاری کی ساخت پر اثر انداز ہوتے ہیں۔ یہ تیز رفتاری کے مرکز کو تیز چمکتے

ہیں اور اس طرح انقلاب نوعی یا تبدیلی نوع کا سبب بنتے ہیں۔ سوویت یونین میں یہ نظریہ انجمن نے پیش کیا تھا۔

کیمیاوی ایشیا کی کینسر پرورش خلیوں کے اثر اور روسی افریقہ کے درمیان دسی بارہ برسی کا عصر گزرتا ہے۔ اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ کینسر کا ارتداد خلیاتے دونوں اسی خصوصیات پر قرار رکھنا ہے خلیے میں نسبتاً طاقتور عنصر مرکزی تیز ہوتے ہیں ان کے رد جو ظاہر ہوتے ہیں وہ اتنے دلتوں میں باہر بول جاتے ہیں۔

اس مرکزی تیزاب کے استحکام کی وجہ سے قدرتی طور پر تیزاب کے کینسر کے خلیوں کا تعلق انہیں تیزابوں کی تبدیلی سے ہے۔

ذہریے اس کے بدلتے جو کینسر ہوتا ہے اس کے مطالعے سے ہی پتہ چلا کہ اس کا خلیہ کیمیاوی اور طبیعی اسباب کینسر کے خلیوں کی طرح سے ہے۔ ذہریہ مادہ خوردگی کر دینے کا شعل کا تھا۔ جس میں پائیدار اور مرکز کی تیزاب کے مولی کولہ تھے۔ اب معلوم ہوا ہے کہ مرکزی تیزاب کے مالی کولہ خلیوں میں جگہ بنا لیتے ہیں اور ان کی ذوالہ و تناسل کی خصوصیات بدل دیتے ہیں۔

تبدیلی نوع یا انقلاب نوعی کے نظریے کی روشنی میں کینسر کی ابتدائی خلیوں کی تشکیل کے حالات اور ان حالات میں جن میں کہ یہ خلیے دوسرے خلیوں کو پیدا کرتے ہیں۔ فرق دیکھا جاسکتا ہے۔ مثلاً انجلی کے مستقل استعمال سے عضو کمزور ہونے اور ایسے حالات پیدا ہو سکتے ہیں۔ جن میں کینسر کا وہ خلیہ جو کہ باوجود کار اور کمزور تھا۔ طاقت ور ہو کر کینسر کے خلیے پیدا کرنے لگے۔

جلد تشخیص
اگر رسول کافی بڑی ہو چکی ہو تو عکس رسلہ وغیرہ کے ذریعے تشخیص ہوتا ہے۔ مگر سوال تو یہ ہے کہ رسولی ہمیں بن رہی ہو اسے کیسے دریافت کیا جائے۔ زندگی ایک مسلسل خود ساختہ کیمیائی عمل ہے۔ ہر خلیہ مرکزی تیزاب، پیروٹین کا مائیکروڈیا چکنائی اور اٹکل پیدا کرتا ہے اور بہت سی دوسری چیزیں بھی۔ مختلف قسم کے عضویاتی خلیوں کی ایک ایک خصوصیتیں ہوتی ہیں۔ مثلاً کھان کے خلیے۔ سگڑوں کے

خلیوں سے مختلف پروٹین تیار کرتے ہیں۔ کینسر کے خلیے تدریجاً خلیوں سے مختلف پروٹین تیار کرتے ہیں۔ کینسر کے خلیوں کے مرکزی تیزاب صحت مند خلیوں کے تیزاب سے مختلف ہوتے ہیں اس لئے یہاں جاتے جاتے ہیں۔ گوکہ اس طرح وہ یوں کہ صحت مند خلیوں کے تیزاب کے برخلاف یہ ماوراء بنفشی شعاعوں (الٹرا وائلٹ ریز) میں چمکتے ہیں۔ مرکز کے تجزیے سے اس تشخیص ہو سکے تو کام بہت آسان ہو جائے گا۔ اس مسئلے میں جاپان سے ایک دریافت آئی ہے۔ کینسر کے مایوں کے خون میں ایک چیز دیکھی گئی ہے جسے میگلوگلوبن کہتے ہیں۔ خون میں اس کی مقدار ناپ کر کینسر کی تشخیص ممکن ہوگی۔ مگر یہ سب ابتدائی تحقیقات ہیں ابھی ذریعے تشخیص کا نشئی جنس طریقہ دریافت نہیں ہوا ہے۔

نئے طریقوں کی تلاش

دی کیمیاوی ایشیاء اور یونپاسٹس تاکارگی جنٹ کی کم از کم خوردگی کینسر کے خلیے جنم دیتی ہیں۔ اگر زیادہ خوراک میں لی جائیں تو دن خلیوں کے لئے مہلک بھی ثابت ہوتی ہیں۔ لیکن مشکل یہ ہے کہ کینسر دشمن ایشیاء اور وہ شہا میں جو دور تک ہو سلا ہو جاتی ہیں ان اعضاء کو بھی نقصان پہنچاتی ہیں جو خون بناتے ہیں۔ مثلاً گودامی اور نون کے عرق کی کاٹھنیں ان چیزوں سے محروم ہوتی ہیں۔ اور اگر خوراک بہت زیادہ پیچھے ہے تو ان کے

بلاک ہونے کا بھی امکان یا خطرہ پیدا ہو جاتا ہے۔ دوسرے کینسر کے خلیے تیزاب جو جاپان میں گمبہ اعضاء کیے سلامت رہی ہیں ان اعضاء کی حفاظت کے لئے ان کے صحت مند خلیوں کو جس میں پہنچانے کا طریقہ استعمال کیا جاتا ہے۔ دوسرا طریقہ یہ ہوگا کہ "ول اور پھیپھڑے کا کانسر استعمال کیا جائے۔ اور اس عضو کو جو کینسر زدہ ہے خون اور رگوں سے الگ کر دیا جائے اور تب اس میں کینسر دشمن دوا پہنچائی جائے۔ اس طرح خون بنانے والے اعضاء دوا کے مہلک اثر سے محفوظ رہیں گے۔ مگر یہ طریقہ اس لئے زیادہ کامیاب نہیں ہوگا کہ دوا کا کچھ نہ کچھ اثر خون میں پہنچ جائے گا۔

لہذا ایسے نئے بھی حل طلب ہوا ہے۔ چاہئے کہ کس طرح کینسر دشمن دوا جسم میں پہنچائی جائے۔ جس سے کینسر کے خلیے تو ہلاک ہوں۔ مگر خون بنانے والے اعضاء محفوظ رہیں۔

افضل سے خط و کتابت

کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ اور پتہ خوشخط لکھا کریں!

اسلام کا ایک عظیم الشان معجزہ
تمام جہان کیلئے عموماً سکھ و ہندو اقوام کیلئے خصوصاً مقت طلب کریں!
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

درخواست دعا

چوہدری انور احمد صاحب ای چوہدری محبوب احمد صاحب روزنامہ تمکین لاہور لاہور کو نئے اہلیت کے امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ اس خوشخبری میں چوہدری صاحب نے کسی سختی کے نام سال بھر گئے خط نمبر جاری کر دیا ہے۔
اصحاب دعا فرمائیں کہ امر تقاضا غریبوں کی کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین
(میجر افضل رومہ)

نہایت ناموقعہ زمین برائے فروخت

محدود دارالفضل عرفی میں چار سال کا نہایت بڑا زمین کا قابل فروخت ہے۔ گوڑا سکول اور کالج کے بالکل قریب ہے اور مسجد مبارک سے مانج منٹ کے فاصلہ پر واقع ہے۔ اصحاب محبت سے مل کر یا بذریعہ خطوط بت قیمت کا فیصلہ فرمائیں۔
خاکسار محمد سعید صدر محلہ دارالفضل عرفی۔ رومہ

